

În atenția abonaților la ziarul "BURSA"

Dați sunteți abonați la ziarul "BURSA" și nu ați primit ziarul, vă rugăm să ne contactați la nr. de telefon: 021.311.22.36/37 sau la adresa de e-mail: abonamente@bursa.ro.

DEPARTAMENTUL DIFUZARE "BURSA"



Revizuirea Constituției, pariul actualei puteri
PAGINA 2

Țara noastră, plasată pe harta închisorilor secrete ale CIA
PAGINA 11

UBS are pierderi de peste două miliarde dolari
PAGINA 16

Cercetare penală privind pierderea drepturilor de creanță ale AVAS
PAGINA 13



GRAM AUR = 174,4769 RON

FRANC ELVEȚIAN = 3,5553 RON

EURO = 4,3764 RON

DOLAR = 3,2321 RON

ÎNTÂLNIRE DE TAINĂ

BVB și Sibex colaborează să țină în viață derivatele

● Din septembrie, piețele de derivate nu vor putea funcționa fără Contrapărți Centrale cu minim 7,5 milioane euro capital ● Trecerea la statutul de piață emergentă ar putea fi afectată de suprațierea pieței derivatelor ● CNVM a dorit să știe cum vede piața implementarea contrapărții centrale la noi

Cele două burse locale - Bursa de Valori București și Sibex - vor colabora pentru implementarea unei contrapărți centrale (CCP), instituție cerută la nivel european, fără de care țara noastră ar rămâne fără o piață a derivatelor.

Practic, Uniunea Europeană impune o contraparte centrală cu un capital minim de 7,5 milioane de euro pentru piețele de derivate, până în luna septembrie, potrivit Regulamentului 648 privind instrumentele financiare derivate extrabursiere, contrapărțile centrale și registrele centrale de tranzacții (EMIR).

Problema "CCP" a fost întoarsă pe toate părțile, luni, într-o întâlnire în cadrul extins, la care au participat administratorii și executivii BVB și Sibex, ai Casei de Compensare București (CCB) și Casei Române de Compensare (CRC), conducerea Depozitarului Central, dar și comisarii și executivii din Comisia Națio-



Lucian Anghel



Dan Simionescu

nală a Valorilor Mobiliare.

CNVM a dorit să afle cum vede piața implementarea contrapărții centrale la noi și să amintească că bursele trebuie să lucreze operativ.

Înainte să li se alăture CNVM, oficialii celor două burse au discutat variantele de lucru.

Concluzia întâlnirii a fost că o contraparte centrală locală, cu un capital de aproximativ 11 milioane de euro, ar fi o soluție mai avantajoasă decât apelarea la o instituție străină, care ar trebui să se ocupe de adapta-

rea infrastructurii.

O echipă comună BVB-Sibex va lucra la proiect.

În discuțiile preliminare, variantele luate în calcul au discutat conștientizarea contrapărții centrale fie pe structura CRC, la Sibex, fie pe structura CCB, la București, sau o fuziune între cele două, care, eventual, să apeleze la expertiză străină.

Pentru Sibex, o soluție ar fi ca Depozitarul Sibex și Casa Română de Compensare (CRC) să fuzioneze, cele două instituții având în viziorie

aproximativ 6 milioane de euro, adică jumătate din capitalul necesar pentru o CCP calificată.

Și în conturile BVB există bani, însă problema ar fi eficiența utilizării fondurilor și cu ce ochi vor privi acționarii aceste investiții.

Inițiativa de colaborare este laudabilă, însă interesant este cum și dacă se va și concretiza, ținând cont de istoria nu foarte îndepărtată dintre cele două instituții, dar și de faptul că există fricțiuni chiar în interiorul bursei.

Stegulețul alb și judecata acționarilor

Un semn de pace poate fi considerat declarația președintelui BVB Lucian Anghel din cadrul întâlnirii de luni conform căreia "războiul rece dintre BVB și Sibex" s-a încheiat.

ADINA ARDELEANU

(continuare în pagina 2)

Ape tulburi la Oltchim

● CET Govora nu mai poate livra energie electrică pentru Oltchim, începând cu 15 februarie



În jur de trei sute de salariați ai Oltchim au protestat ieri la sediul combinatului vâlcean și pe platforma petrochimică Arpechim. Ei au solicitat plata salariilor restante și o decizie clară în privința societății.

Liderul sindical Cornelu Cernev ne-a declarat: „Oamenii nu cer numai salariile restante. Ei cer capital de lucru și protestează că au fost oprite și secțiile care încă mai produceau ceva, pe fondul lipsei materiei prime”.

Gheorghe Piperea, partener în cadrul Rominsolv, care a fost numit administrator judiciar al Oltchim, în consorțiu cu BDO Business Restructuring, ne-a declarat: „Secțiile respective au fost oprite temporar. Noi facem eforturi mari să păstrăm niște contracte cu furnizorii, care să permită funcționarea a cel puțin unei părți din Oltchim. Suntem în discuții cu mai mulți furnizori de materie primă care nu vor să mai facă livrări, dar și cu CET Govora, care a anunțat că nu mai poate livra energie electrică pentru Oltchim începând cu 15 februarie. Oamenii trebuie să aibă răbdare și un pic de calm. Oltchim este

de câteva zile în insolvență”.

Domnia sa a subliniat că Ministerul Economiei face eforturi pentru a putea accordera ajutul de stat pentru Oltchim, acțiune ce trebuie notificată la Comisia Europeană: „Așa cum am mai spus, Oltchim are nevoie urgent de un ajutor de salvare de 20 milioane euro din partea statului. De asemenea, autoritățile pregătesc documentele pentru a putea da garanții de stat prin Eximbank pentru capital de lucru de 25 de milioane de euro, poate fi repornită producția”.

Reprezentantul Rominsolv ne-a precizat că există soluții și pentru plata salariilor restante: „În cazul unei societăți intrate în insolvență, putem aplica la fonduri de stat pentru plata salariilor. Programul acoperă o perioadă de trei luni înaintea intrării în insolvență și o perioadă de trei luni după intrarea în insolvență. Vom pune în practică această soluție, dar necesită timp”.

ALINA TOMA VEREHA

(continuare în pagina 2)



Activele BCE, la nivelul minim al ultimelor 11 luni

Bilanțul contabil al Băncii Centrale Europene (BCE) a scăzut, săptămâna trecută, până la cel mai redus nivel din ultimele 11 luni, după ce băncile din zona euro au început să ramburseze creditele obținute în regim de urgență de la această instituție. Activele BCE s-au redus cu 159,1 miliarde euro (215,1 miliarde dolari), la 2.770 miliarde euro în săptămâna încheiată la 1 februarie, potrivit anunțului BCE. Nivelul este cel mai redus din 24 februarie 2012 până în prezent.

Francois Hollande: "Zona euro trebuie să-și apere moneda"

Zona euro ar trebui să-și protejeze moneda vulnerabilă prin crearea unui mecanism de politică valutară, a declarat ieri președintele Franței, Francois Hollande.

Oficialul de la Paris a afirmat: "Europa lasă euro vulnerabil la mișcările iraționale într-o direcție sau alta. O uniune monetară trebuie să aibă o politică a cursului de schimb, altfel ajunge la o rată care nu are prea mare legătură cu situația reală a economiei”.

NIESR: Economia britanică riscă o perioadă lungă de stagnare

Economia Marii Britanii va crește mult mai încet decât arătau estimările pentru anul curent, iar stagnarea ar putea persista, potrivit Institutului Național de Cercetare Economică și Socială (NIESR).

Conform NIESR, economia britanică va crește cu 0,7% anul acesta, nu cu 1,1%, cât preconiza în noiembrie 2012. Pentru anul viitor, NIESR așteaptă un avans de 1,5% al economiei britanice. (V.R.)



CSAT a aprobat privatizarea CFR Marfă

● Fierul vechi de la CFR Marfă costă de trei ori mai mult decât vrea să obțină Guvernul pe companie, potrivit sindicatului

Privatizarea CFR Marfă a fost aprobată, ieri, de membrii Consiliului Suprem de Apărare a Țării (CSAT), urmând ca, astăzi, să fie aprobată în Guvern Strategia prin care un pachet de 51% din acțiunile companiei vor fi vândute.

“Ministerul Transporturilor va

începe demersurile pentru privatizare. Măine (n.r. astăzi), în ședința de Guvern, se va aproba strategia de privatizare, urmând ca până la jumătatea lunii iunie să avem desemnat câștigătorul la CFR Marfă. (...)”

EMILIA OLESCU

(continuare în pagina 4)

RAPORTUL CURȚII DE CONTURI PE 2011: CFR a administrat în mod defectuos împrumuturile externe

Managementul administrației fondurilor provenite din împrumuturile externe contractate de CFR SA a fost defectuos, fapt care a condus la o performanță extrem de scăzută a utilizării acestor credite, precum și la

nerespectarea angajamentelor asumate de Compania Națională a Căilor Ferate prin semnarea contractelor de finanțare și acordurilor de împrumut subsidiar, obiectivele proiectelor nefiind atinse. (E.O.)

Citiți detalii în pagina 4

INDUSTRIA FERROVIARA

DUPĂ FURTURILE ÎNREGISTRATE PE LINIA DE CALE FERATE BUCUREȘTI-CONSTANȚA, MODERNIZATĂ DIN BANI EUROPENI,

Măntescu: “UE ar putea să ne ceară înapoi 1 miliard de euro”

● CNS Cartel Alfa: "CFR Călători pierde lunar 59 milioane lei și este dusă voit către faliment"

Uniunea Europeană ne poate cere să restituim banii pe care ni i-a dat pentru lucrările de modernizare a liniei ferate București-Constanța, după ce au fost furate o serie de componente din noua cale ferată, a declarat, ieri, Iulică Măntescu, președintele Federației Mecanicilor de Locomotivă din România, care a precizat: “Se fură capete de linii, tampoane, osii, motorină, se fură tot ce se poate fura. Sunt și angajați ai CFR care fură. Obligația statului român pe care și-a asumat-o în contractul încheiat cu autoritățile europene este să asigure parametri optimi ai noii linii de cale ferată



de cinci ani. Vor fi făcute controale și UE va descoperi că nu ne-am îndeplinit această obligație asumată”. Statul român a contractat din fondurile europene o sumă de 1

miliard de euro pentru modernizarea liniei de cale ferată București-Constanța.

Pe această rută au avut loc mai multe furturi, sindicalizii specificând că sunt sase puncte de unde se fură componente de cale ferată.

Reprezentanții Confederației Naționale Sindicale (CNS) Cartel Alfa spun că în continuare există disfuncționalități majore în coordonarea activităților din transport feroviar, susținând că există o politică preferențială pentru transportul rutier.

EMILIA OLESCU

(continuare în pagina 4)

Statele Unite au acționat în instanță agenția Standard & Poor's

Departamentul de Justiție din SUA a acționat în instanță agenția de evaluare financiară Standard & Poor's (S&P), acuzându-o de fraudă. Acțiunea privește calificativele acordate de S&P obligațiilor garantate ipotecar, înaintea crizei financiare.

Potrivit documentelor depuse în instanță, S&P a emis calificative de credit pentru titlurile de obligație de investiții pe care îl reprezentau aceste titluri. Conform plângerii, S&P a avut un comportament ilegal ca să

obțină contracte de la băncile de investiții care au emis titlurile menționate.

Titlurile în cauză au primit de la S&P ratingul "A", ceea ce, potrivit autorităților americane, a indus în

eroare investitorii, întrucât aceștia credeau că un astfel de calificativ este “obiectiv, independent și neutru” și de vredn conflict de interese”.

Statele Unite vor să obțină despă-

gubiri de la S&P și compania mamă a acesteia, “McGraw Hill” Cos. Conform normelor în materie, SUA vor despăgubi civile de până la 1,1 milioane de dolari pentru fiecare încălcare a legii.

Conform unor surse citate de New York Times, autoritățile SUA au dorit să ajungă la o înțelegere amiabilă cu S&P însă au reușit în momentul în care nu au reușit să impună agenției o amendă de peste un miliard de dolari și nici nu au obținut, de la aceasta, recunoașterea comportamentului ilegal.

S&P consideră că un proces din partea Departamentului de Justiție al SUA “ar fi complet nefondat și ar ignora faptul că agenția a evaluat

aceleasi date privind ipotecile subprime precum restul pieței, inclusiv oficialii ai statului american, care în 2007 au afirmat că problema pieței surprime par să fie sub control”. În plus, S&P arată că instrumentele financiare vizate de Departamentul de Justiție au primit ratingul “A” și din partea altor agenții.

S&P și celelalte două agenții majore de evaluare - Moody's și Fitch Ratings - se confruntă de mai mult timp cu critici din partea investitorilor, a polițienilor și autorităților de reglementare pentru că au acordat ratinguri foarte ridicate pentru mii de obligații ipotecare subprime și alte instrumente financiare care ulterior s-au prăbușit. (A.V.)

